

新增11640个学位 我市15所新改扩建学校将投入使用

本报讯(融媒记者 王昊)8月24日,记者从市教育局获悉,随着新学期开学进入倒计时,我市将有15所新改扩建中小学校(幼儿园)投入使用,包括5所新建中小学校、9所新建幼儿园和1所改扩建小学,共计新增学位11640个。这批现代化校园将有效缓解我市学位紧张的现状,成为推动区域教育优质均衡发展的重要力量。

位于东城街道东塔路旁的金塔小学,建筑风格简约大气,橙、黄、白相间的外立面尤为醒目。学校总建筑面积约3.5万平方米,除了拥有设备先进的智慧

教室外,还设有创客空间、科学实验室、美术工作室等多类功能教室,全面支持个性化教学与创新实践。目前,该校室内外装修已基本完成,智能化教学设备正处于最后安装调试阶段。

作为民主小学教育集团的新成员,金塔小学不仅是浙江省人工智能赋能教育改革的试点单位,也是全省中小学校中仅有的两所人工智能“未来学校”之一。今年秋季,该校共招收一年级12个班,共540名学生。学校建设工程均已完工,保洁人员正进行最后的清理。民主小学党支部书记、金塔小学筹建负责

人朱建军介绍,学校将持续深化人工智能教育应用,从地下停车系统到科创教室、图书馆等空间,均秉承“以人为本”的理念进行建设与优化。

另一所备受关注的紫微中学,也正处于开学前的最后准备阶段。校园内工人忙碌有序,正在进行设备安装、地砖检查与设备调试。永康中学党总支书记、紫微中学筹建负责人朱能惠表示,目前工程全部完工,已进入最后清扫与整理阶段。教师正分组开展“地毯式”检查,确保各类设施完善可靠,为新学期顺利开学做好准备。

紫微中学位于城区紫薇北路,总建筑面积近3万平方米,办学规模为36个教学班。学校建有高标准功能场馆和智慧教育设施,致力于打造舒适宽敞、科技赋能的教学环境。今年秋季,学校招收初一年级10个班,共400名学生。作为永康中学教育集团的融合型校区,紫微中学将延续“行担文化”办学理念,通过跨校区联合教研实现教学资源共享,为学生提供统一、优质的教育服务。

这一系列教育项目的集中落地,极大缓解了学位压力,标志着我市教育事业步入更加均衡、优质的发展新阶段。



荷塘采藕忙

近日,芝英镇球川村的荷塘里一片繁忙景象。藕农弯着腰在荷塘中摸索,不一会儿,一根根粗壮饱满的莲藕破泥而出。据了解,今年该荷塘的莲藕产量喜人,亩产可达1500公斤。

融媒记者 曹润鑫 程卓一 摄

清积水 除死角 广宣传 我市持续推进蚊媒防控工作

本报讯(融媒记者 曹润鑫 程卓一)近日,市疾控中心工作人员来到江南街道金胜社区,与社区工作人员共同开展蚊媒防控工作。

前期,全国多地相继报告基孔肯雅热病例。为筑牢蚊媒传染病防控屏障,我市相关部门迅速响应,持续落实各项防控措施,取得了初步成效。

我们每月定期组织开展大规模环境卫生整治行动,对小区内的卫生死角以及露天堆放的废弃物进行彻底清理。同时,联合第三方灭蚊公司,对绿化带、下水道等蚊虫易孳生区域喷洒高效灭蚊药物,遏制蚊虫繁殖。金胜社区工作人员黄鸿介绍,他们还通过宣传栏张贴海报、微信群科普、上门宣讲等多种方式,增强居民防蚊灭蚊意识。

厚植家乡情怀 奔赴星辰大海 古山镇28名优秀学子喜领奖学金

本报讯(融媒记者 张赤奎 贾佳俊)8月22日,古山镇党委政府、古山镇知名人士联谊会、古山镇教育基金联合举办优秀学子奖学金发放仪式,向该镇28名优秀学子颁发奖学金16.8万元。活动现场还举行了“助学结对”爱心接力仪式。

个人的成长,始终与社会紧密相连。这份奖励,不仅是物质上的支持,更为我们提供了勇往直前的动力。面对即将开启的人生新篇章,准大学生应荣凯说,无论未来走多远,都不会忘记自己是古山这片土地养育的孩子,家乡永远是心底最深的牵挂。准硕士研究生陈国政表示,进入新的学习阶段,一定会珍惜时

光、潜心向学、锤炼本领,将个人理想融入国家和时代发展的洪流之中,用所学知识回馈家乡、奉献社会。

知识改变命运,奋斗成就未来。即将迈入博士研究生学习阶段的胡钰蝶表示,在未来的学习与科研中,将继续秉持求实创新的精神,潜心钻研,努力成为一名有担当、有作为的新时代青年,并将所学知识转化为实际成果,回馈社会和家乡,助力家乡发展建设,让青春在实现中华民族伟大复兴的征程中焕发光彩。

古山镇文化底蕴深厚,素有崇文重教传统。长期以来,该镇高度重视教育工作,先后建设了3所公办幼儿园、1所公办小学,今年又实施古山中学改建二

期工程,全面提升教育基础设施。在此基础上,该镇成立了我市首个镇级教育基金,累计发放奖教、奖学、助学金419人次。今年5月,该镇主导古山中学与湖州求是教育集团成功签约,共建“求是新教育联盟学校”,全力打造“管理规范、质量优异、特色鲜明”的优质公办学校。

古山镇相关负责人说,当前,古山镇正全力推进市域副中心建设,面临前所未有的发展机遇,比以往任何时候都更加渴望人才、需要人才。希望各位优秀学子志存高远、脚踏实地,在人生新阶段不断提升自我,用智慧和能力回报家乡,共创古山美好未来。

龙山镇首届“曙光杯” 篮球联赛开赛 体育运动展现 乡村蓬勃活力

本报讯(融媒记者 李一正)近日,龙山镇第一届“曙光杯”篮球联赛在曙光村激情开赛,吸引了众多篮球爱好者参与。

首场比赛由龙山镇属地企业赞助的两支球队展开激烈对决。现场,球员拼抢积极、观众热情高涨,充分展现了“友谊第一、比赛第二”的体育精神和蓬勃的乡村活力。

据了解,本次“曙光杯”篮球联赛最大的亮点在于其创新的组队模式。赛事打破了以往“以村为单位”的传统,通过公平抽签与企业赞助相结合的方式,从全镇100多名篮球爱好者中挑选球员,组建6支实力相当的队伍参赛,提升了比赛的公平性和观赏性。

从过去的“强者恒强”到如今的“群雄逐鹿”,新模式极大地激发了年轻人的参赛热情,也为龙山镇篮球运动水平的提升注入了新的动力。此次篮球联赛不仅为篮球爱好者提供了以球会友、切磋技艺的平台,更以体育为媒,进一步激活乡村发展新动能。

身残不阻爱心路 芝英镇残疾人志愿者开展送清凉活动

本报讯(融媒记者 王昊)8月21日,芝英镇民政服务站、芝英镇助联体服务站联合市第三人民医院、芝英镇精康驿站及芝英镇卫生院,在下徐店村开展送清凉公益活动,为高温下的劳动者和社区居民送上清凉套餐。

当天一早,下徐店村已是一派忙碌景象。残疾人志愿者们早早聚集在一起,熬制绿豆汤、银耳汤等饮品。尽管部

分志愿者行动不便,但他们依然专注细致地完成每一个步骤,确保每一份饮品安全卫生、清凉可口。

以前总是接受别人的帮助,现在可以为大家做点事,感觉特别开心。一名志愿者一边封装凉饮,一边笑着说。

正午时分,志愿者们和社会工作者的协助下分成若干小组,将一杯杯、一碗碗饮品递到正在看戏的村民、独居老

人以及户外工作者手中。

记者了解到,芝英镇民政服务站积极推动残疾人融入志愿服务,鼓励具备相应能力的残疾人加入芝英镇球川志愿服务队。目前,该服务队已吸纳17名残疾人志愿者,累计服务达600人次。

芝英镇民政服务站将继续深化残疾人志愿服务品牌建设,助力更多残疾人实现自我价值、活出精彩人生。